

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes más ár hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillérKERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELMÉRÉS SZERKEZTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLYSZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

Kanizsa tanítása

Hivatalos, vagy nem hivatalos jelölteként bukott el a kormánypárt színeiben a nagykanizsai ipartestület elnöke, lényegtelen. Bizonyos csak az, hogy ez az egységspárti kerület, mely annakidején Rassai vezért elvette el a kormány jelöltjével szemben, a nyílt szavazás félreérthetlenségével vonult ellenzékbe, — még hozzá a legutóbb elutasított és elvetett liberális ellenzékbe.

A kanizsai választást jobb- és baloldaltól olyan széleskörű felkészülés előzte meg, némely tulbuzgó egységspárti-liberálisok olyannyira „Kállay, — vagy Bethlen” harcának tüntették fel a választók előtt, hogy a döntés egyenesen országos demonstrációként hat, amelynek tanulságait a leg gondosabban kell levonnok a kormányzat urainak. Annál inkább szükséges ez, mert a tultengő „demokratikus” sajtó a maga levitézlett, idegen, forradalmakba torkollott elveinek diadalát harsonnázza Kállay győzelmében a „keresztyén-nemzeti reakció” felett.

Csak hogy Kanizsán nem elvek ütköztek meg, hanem csupán pártállások. Mert a helybeli ipartestület jámbor elnöke szörül-szóra ugyanazokkal a irázisokkal operált, mint Kállayék. Itéletet mondott a numerus clausus fölött, sürgette a szabadságjogok helyreállítását, a szabadkereskedelmi versenyt s hasonló jókat, akárcsak a szanálás ex-pénzügyminisztere. A külömbőség kettőjük között csak annyi volt, hogy egyik Bethlen István, másikuk az ellenzékiség égisze alatt cselekedte — ugyanazt.

És itt az első súlyos szervei hiba, ami megfontolásra int. A liberális választóknak nem volt bizalma annak a kormánypárti jelöltnek liberáliszmusában, aki békésen megáru egy gyékényen Vicziánnal és Gömbös Gyulával, a keresztyén-nacionalista választók pedig inkább állottak az ellenzék jelölt mellé, mintsem az egységspárt liberális szárnya, a Görgey Józsefek által ajánlott kandidátust támogassák. Így történhetett meg, hogy Bethlen István gróf személyi nimbuszának kulminációja idején elbukott a lobogójával startoló jelölt, még hozzá azzal a Kállay Tiborral szemben, akinél gyűlöletesebb név a szanálás pénzügyi politikája, a valorizálatlan bankhitelek, a koronaromboló infláció óta kevés forog közszájon Kis-Magyarországon.

Főlöszleg felvetni a kérdést, megállhatott volna-e Kállay egy olyan konkurrenssal szemben, aki határozott keresztyén-nacionalista gazdasági politikának hangoztatása mellett, a Kállay-féle finánc-gazdálkodás büneinek ma is frissen fájó sebeit tárja fel a választók előtt. Egészen bizonyos, hogy akkor a zsidóságon kívül, amely oly tanulságos módon hagyta cserben a kormánypártot, alig maradt volna az ujdonsült ellenzék vezér-aspiráns körül pár száz, személyesen lekötözött magyar voksoló.

De Bazsó mestert futtatni liberális

programmal, Kállay mellett, ez épen olyan halvaszületett kísérlet volt, mintha H. Kis Pált Bihari urammal próbálnák megbuktatni Debrecenben.

Mi módon orvosolhatná a kormányzó párt a kanizsai, kétségtelesen súlyos és érzékeny presztizs-sérelmet, erre a kérdésre könnyű felelni. Vissza kell térnie minden kételtelműséget kizáró, félreérthetetlen őszinteséggel arra a ker.-nacionalista alapra, amely hatalmi pozíciójának, népszerűségének a magyar nép százazreinek lelkében gyökerező alapja. Az a liberáliszmussal folyó kacérkodás azonban, amely Szerényi bárót küldi Genfba, s Bazsó majsz-

tert állítja Kállay ellenjelöltjeként Kanizsára, csak elkedvetlenedést, bizalmatlanságot, — vereséget okoz. A „keresztyén és keresztyén” párt-programm reintegrálása hovatovább életkérdésévé válik a miniszterelnök egyéni képességei és személyi kiváltsága által összetartott pártnak. Hogy elveszti ezzel a választók egy kis töredékét, se baj az újra feleledő országos bizalom óriási nyereségével szemben. S akik távoznának a párt kereteiből az új keresztyén orientációra, azok — elég példa beszéli, — kenyértörés esetén ugyanis mindig Kállayra, — vagy Györkire szavaznak.

Még mindig találnak holttesteket az összeomlott prágai bérház a látt

Prága, október 12. A prágai hétmeletes betonépület romjai közül eddig 54 halottat ástak ki. A most kiasott 4 holtest teljesen össze van lapitva és az olyan borzalmas látványt nyújt, hogy a szolgálatot teljesítő mentőorvosok is rosszu lettek.

A kommunistapárt röpcédulákat osztogat, hogy az áldozatok temetése napján lépjenek a munkások sztrájkba. A főpolgármester az összes városi építkezéseket beszüntette mindaddig, amíg az építkezéseket szakértők meg nem vizsgálják.

Kedden ül össze a képviselőház A politika hullámai Magyarázzák Kállay nagykanizsai győzelmét

Budapest, október 12. A képviselőház kedden, október 16-án délelőtt tartja szünet után első ülését, amely azonban csak formális lesz és azon megállapítják a következő ülés napirendjét.

Az egységspárt házszabályrevíziós bizottsága a jövő héten megkezdí a házszabályok módosítása szövegezését.

Bethlen miniszterelnök ma délelőtt 2 órakor autón Nangyencra utazott, hogy résztvegyen a nyugatmagyarországi ünnepeken.

A „Graf Zeppelin” simán halad New-York felé

Az óceán fölött erős viharok dülnek

Budapest, október 12. Newyorkban vasárnap éjszakára várják az Óceán járó Zeppelin léghajót. A Graf Zeppelin léghajó rádióösszeköttetésben van a tengeren haladó hajókkal. A Wolff iroda értesülése szerint az állami léghajózási kísérleti állomásnak is sikerült rövid hullámu rádiókészülékével összeköttetésbe lépnie a Graf Zeppelinnel. A kísérleti intézet felvevő állomása kitünően működött.

A léghajó eddigi útja simán folyt le.

A Graf Zeppelin levő egyik utas drótnélküli táviratot küldött, amelybe a következőket mondja: Az Atlanti Ócán felett vagyunk, a fedélzeten minden rendben van. Reméljük, hogy Newyork felett vasárnap délelőtt repülünk el.

Egy másik rádiójelentés szerint a léghajó utasai rendkívül sokat szenvednek a légbetegségektől.

A meteorológiai jelentések szerint különben az Atlanti Óceán felett rendkívül rossz az időjárás, ami esetleg késleltetni fogja a Zeppelin megérkezését.

Az estig érkezett jelentések szerint az Atlanti Óceánon tovább is

erős nyugati szél fúj,

egészen az északi szélesség 35 fokáig. Ezentul szélescsend, illetve keleti szél lehet. Erre vezethető vissza a Graf Zeppelin gyors haladása Gibraltártól Madeiráig. Biztosra veszik, hogy a szél kedvezett a léghajónak és így érte el a 150 kilométeres sebességet. A Graf Zeppelin, ha eddigi sebességét megtartja, holnap napkeltekor a nyugati szélesség 35—40 foka között lesz. A Madeira Bermondei 500 kilométeres utat vasárnap délutánig megteszi és hétfőn déltájban éri el a Graf Zeppelin New-Yorkot.

Uj kormány fog választani Jugoszláviában

Belgrad, október 12. Bécsi távirati iroda: Parlamenti körökben azt beszélik, hogy a június 20-iki véres esemény által a kormánypárt és a paraszt-demokrata koalíció között előidézett konfliktust békésen fogják megoldani. Állítólag a költségvetés letárgyalása után, előreláthatólag tavasszal

egy új kormány új választásokat rendel el.

Azt remélik, hogy a király zágrábi látogatása és ott-tartózkodása szintén hozzáfog járulni a konfliktus lenyeges enyhítéséhez. A király zágrábi látogatása decemberre van tervbe véve. További elégtételt kívánnak adni a horvát parasztpártnak azzal, hogy a Rasics perét mielőbb letárgyalják.

Bonyodalmak az oláh parlament őszi ülés-szaka előtt

Bukarest, október 12. A tegnap tartott minisztertanácson jóváhagyták az október 15-én megnyíló parlament trónbeszédének szövegét. A parlament ülésein

a nemzeti parasztpárt tagjai nem vesznek részt,

hanem a bukaresti nagygyűlések megfelelő előkészítése céljából folytatják a vidéki népgyűlések rendezését.

A minisztertanácson a miniszterelnök ismertette a kölcsöntárgyalások eddigi menetét. Mig a kormány nagyon optimisztikusan itéli meg a helyzetet, addig komoly pénzügyi és ellenzéki körökben oly akadályokat látnak a megegyezés útjában, amelyek vagy sokáig hátráltatják a kölcsöntárgyalások sikerét, vagy arra kényszerítik a kormányt, hogy nagyfokú koncessziókat tegyen,

mint például a bányatörvényeknek az angolok által kívánt módosítása. Ellenzéki körökben számolnak azzal, hogy ez év végéig lemond a kormány akár sikerül a kölcsön megkötése, akár sem.

Vasárnap lesz a debreceni ÉME nagygyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az ébredő magyar gondolat vasárnapi seregszemléjén Debrecen és a Tiszántul hazafias társadalmá ismét bizonyosságát fogja adni annak a nemzetbresztő erkölcsi erőnek, mellyel az országépítő munkára vállalkozott. A Bika-szálloda disztermében délelőtt 11 órakor kezdődő népgyűlés a keresztyén és nemzeti irányu társadalom minden rétegének találkozója lesz s ennek a nagyszabásu demonstrációnak méreteit még az örvendetes körülmény is növeli, hogy a vidéki ÉME-szervezetek küldött-séggileg képviseltek magukat.

A népgyűlés vezérszónoka Buday Dezső országgyűlési képviselő, az

Ára 12 fillér

egyesület új országos elnöke lesz, aki beszédében az Ébredő Magyar-ság jövő programját fogja vázolni. Bevezető beszédet dr. Szathmáry István csoportelnök tart s a közgyűlés keretében felszólalnak Kádár Lehel író, a jeles magyar fajvédő publicista, Lenkey Lehel főreáliskolai igazgató és Zsirkay János író, volt nemzetgyűlési képviselő.

A közgyűlés lezajlása után az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja bankettet rendez az Angol Királynő külön termében, ahol Sziliczei Várady Gyula római katolikus plébános, az aranytollú magyar publicista fog ünnepi beszédet mondani. A társaságra jelentkezni lehet az ÉME. Kálvin-téri irodájában.

FŐISKOLA

Elmarad a „Bethlen Gábor Kör” műsoros estélye. A „Bethlen Gábor Kör” október 13-ára tervezett műsoros teaestélye közbejött technikai akadályok miatt elmarad. A Bethlen Gábor Kör műsoros estélye a jövő hét valamelyik napján kerül ismét előadásra, mely előadást a nagyerdemű közönség szíves tudomására fogjuk hozni. Elnökség.

Október 14-én lesz a gyermeknap

A Debreceni Patronázs-egyesület október 7. napjára tervezett, de akkor elhalasztott gyermeknap gyűjtését október 14-én, azaz vasárnap rendezi. A részletes programot holnapi számunkban közölni fogjuk. Már ez alkalommal is kéri az elnökség az urna csoportvezető hölgyeket, hogy vasárnap reggel, október 14-én a városháza közgyűlési termében fél 9 órára megjelenni szíveskedjenek. Az egyesület nevében: Somossy László elnök.

Átszaladt a sinautó egy gyermekén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A szerencsés véletlen folytán megmenekült egy három éves kis gyermek pénteken délután a halál torkából. Grosz Mátyer debreceni libakereskedő Salétrom-utcai lakásához a múlt napon szállítás történt. Amikor a szekér kiment az udvarról, a kapu pár percig nyitva maradt s ekkor a kereskedő 3 éves kislánya kiszaladt az utcára. A sinautó éppen abban az időben robogott azon az utcán, s a kisgyermek, ahogy át akart szaladni a robogó sinautó előtt. A következő pillanatban mindenki elképedésére a sinautó keresztül szaladt a gyermek felett, akinek a csodálatos véletlen folytán semmi baja sem történt. Kevésbé olajos lett a ruhája, de egyébként semmi sérülés nem volt rajta. Az esettel kapcsolatban a rendőrség lefolytatta a nyomozást, megállapítást nyert, hogy nem terhel senkit sem a felelősség e rendkívül furcsa balesetből kifolyólag.

Épület és butor-
vasalások,
fournérok
BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyi-utca 2. szám.

Október 15-től november 30-ig vizsgálják felül a hadirokkantakat

A népjóléti miniszter rendeletet adott ki, amelyben utasította a hatóságokat, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik szokásos háromévenkénti felülvizsgálatát október 15-én kezdjék meg és november 30-áig fejezzék be.

Mint a Magyar Távirati Iroda illetékes helyről értesül, indokolatlan az a nyugtalanság, amely utabban a hadirokkantak körében támadt, mert a népjóléti miniszterium az új felülvizsgálatokhoz új, ugynevezett or-

vosi utasítást adott ki. Az új táblázatok a betegséget orvosi szempontból helyesebben csoportosítják és az egyes betegségekre megállapított rokkantsági százalékot csak azokban az esetekben módosítják, amikor a módosítás a hadirokkantak javára szolgálna. Akik rokkantellátásban ezideig még nem részesültek, azoknak most utólagra nyílik alkalmuk arra, hogy a rokkantellátásba való felvételüket kérjék.

A Gazdasági Akadémia tanévmegnyitó ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Október 10-én délelőtt tartotta az 1928-1929-ik tanév megnyitó ünnepélyét a gazdasági akadémia Pallagon. A Nemzeti Híszkegy és a Himnusz elnevelése után dr. Ruffy-Varga Kálmár felsőházi tag, az akadémia igazgatója tartott magas szárnyalású megnyitó beszédet, amelyben ismertette az ifjúság előtt azt a magas hivatást, amely az akadémia hallgatóira, mint a jövő gazdanemzedékeire az agrár Magyarországon vár. Vázolta az európaszerző általános gazdasági válságot, de bizik a magyar gazdasági élet megjavulásában. Végül felhívta az ifjúságot a komoly munkára, a minden irányú szakképzésre és a sport művelésére, hogy ép testben ép lélekkel készüljön a gazdasági hivatásra.

Ezután Kesztöly Lajos rendes tanár tartotta meg tanévmegnyitó értekezését. „A számtartás fontossága és különböző módjai az üzemszámvetés szempontjából” címmel.

Kontsek Géza félszázados kereskedői jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni magyar társadalom egyik köztisztelőben álló kereskedő-tagja, Kontsek Géza fűszernagykereskedő a napokban ünnepi működésének ötven éves jubileumát. Ez az eredményekben gazdag félszáz esztendő minden tekintetben fényes bizonyítást tesz a magyar kereskedői szellem és közigazdasági élet felvirágzására mellett, melynek egyik kiváló, reprezentatív vezéregyénisége az ünnepelt.

Mint a Hajdúföld értesül, a Debreceni Kereskedő Társulat október hó 21-én meleg ünneplésben fogja részesíteni Kontsek Gézát igen sok társadalmi egyesület bevonásával. — Kontsek Géza 1864 december 10-én született Léván. Atyja, Ignác szintén fűszerkereskedő volt és mind a há-

rom fia kereskedői pályára lépett. Két fia, Géza és Kornél később Debrecenben nyitottak üzletet. A lévai piarista kis-gimnázium elvégzése után Kontsek Géza Wosztruha György fűszerkereskedésében lett tanuló, honnan a német nyelv elsajátítása érdekében Selmechányára ment Trauer Gyula fűszer- és papírkereskedőhöz. Felszabadulása után Watzl Péter nyíregyházi boltjában nyert alkalmazást, majd katonai éveit Esztergomban töltötte el. 1887-ben kereskedésében dolgozott egy esztendőig, később Csanak József kereskedésében lett üzletvezető, majd 1892-ben átvette Gaszner Károly 1782-ben alapított európai híri üzletét. Az üzlet, melyet 8000 korona tőkével indított meg, napról-napra nö-

vekedett és 1904-ben már fióközletet is nyitott a Csapó- és Rákóczi-utcák sarkán.

Virágüzletét 1908-ban nyitotta meg az Első Takarékpénztár épületében és új üzletágként bevezette a vetőmagokat is, melyek ma is világhírességek. Jelenlegi főüzlete 1903 óta áll fenn a Kossuth-utcai Kontsek-házban. Vállalatát 1924-ben részvénytársasággá alakította át s a nagytakarék palotájában világvárosi színvonalú csemege-üzletet is létesített.

Kontsek Géza évek hosszú sora óta tagja a törvényhatósági bizottságnak, a Kereskedelmi és Iparkamarának, Kereskedő Társulatnak és alelnöke az OMKE-nek. Jubileuma alkalmából Debrecen magyar közönségének legszelebb rétegei keresik fel őszinte szerencsekívánataikkal.

Négy évi fegyház gyújtogatásért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tóth József tyukodi gazdálkodó gyújtogatási bűnyűjét tárgyalta pénteken délelőtt a debreceni kir. ítélőtábla dr. Várady Sándor táblai tanácselnök büntető felelővitali tanácsa. Tóth József ez év január 28-án összevesztett apósával, Borsi Ferencel, akinek a házában lakott. A veszekedés egy cseplőgépjűgyletből kifolyólag történt s a veszekedés hevében Borsi kiutasította vejét a házból. Tóth el is hagyta apósa házát, de késő este hazament és petróleummal leöntött szalmacsóvakkal felgyújtotta a házat, amely porrá égett. A törvényszék 4 évi fegyházra ítélte gyújtogatásért Tóth Józsefet és a büntetést most a kir. ítélőtábla is jóváhagyta.

Két és félezer nővére van a debreceni ipariskoláknak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni városi ipariskola ötvenegyedik évfolyamának gazdag tartalmú értesítőjét a napokban tette közzé Gulyás István igazgató. Az értesítő bevezetése sok olyan kérdésre hívta fel az olvasó figyelmét, melyek a szociálpolitikai problémák gyakorlati megoldását érintik. Az ipariskolák szervezete fiutanonc-, női iparostanonc- és női ipariskolákra oszlik. A negyedik tagozat, az iparművészeti iskola most van szervezve alatt. Az intézetbe az 1927-28. tanévben 2694 tanonc iratkozott be, akik közül husz százalék szabadult fel. Ezt a harminnégyezer tanuló mindössze 9 tanerő tanította.

Az értesítőnek igen gazdag az a része, mely az intézet jövő fejlesztésének programját ismerteti.

Házhelyek!

Kedvező vásárlási alkalom!

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet tulajdonát képező és a Monostorpályi-ut, valamint a gróf Vecsey-utca sarkán elterülő szőlő ingatlanból még néhány 300 öl területű házhely eladó.

Érdeklődők és házhelyhez juttattak a házhelyek ára, valamint az igen előnyös havi fizetési feltételekről a hivatalos órák alatt Kossuth-utca 8. szám alatt az intézet helyiségében felvilágosítást nyerhetnek.

Fizessen elő a Hajdúföldre

Pácoljon!

mégpedig arra való szerrel, amely teljes üszögmentességet biztosít és a csiraképeséget elősegíti, mert csak úgy számíthat egészséges és bő termésre. Kérje üzleteinkben bármelyik jól bevált, eredményes csávázószert s a legolcsóbb gyári áron lesz kiszolgálva.

Kontsek Géza k. r. t.

Hogy kapott 50 holdas tanyásbirtokot dr Erdős Kálmán

A szoboszlói polgármester nyilatkozata -- Radikális politikai mozgalom Hajduszoboszlón

(A Hajdúföld tudósítójától.) A földnélküli vitések és a hajduszoboszlói földművelésügyi érdekében szótartott vasárnapi számunkban dr Erdős Kálmán polgármester birtokigénylési ügyét. Cikkünk rendkívüli visszhangot keltett a lovas-hajdúk városában s hasznos következményei mellett egy

egy olyan politikai mozgalom is ki akarja használni a maga kicsinyes céljai érdekében, amely ellen a leghatározottabban állást kell foglalnunk.

Bélteky Lajos lelkész, az ismert októbrista vezér próbálkozik meg a vasárnapi képviselőtestületi ülésen híveinek szűk körétől támogatva politikailag kamatoztatni a közhangulatot s hogy a purifikálás jelszava mennyire hatásos eszköz, bizonyítja a vezetése alatt Városi-párt címén összeállított, jórészt jóhiszemű polgárokból alakult ellenzéki szervezkedés.

Miután mi voltunk azok, akik távol mindenféle személyes érdektől állást foglaltunk a kisemberek érdekében,

kötelességünknek érezzük, a „Hajdúföld” hasábjairól óva inteni minden józan gondolkodású szoboszlói magyar embert, hogy a Bélteky vezetése alatt álló alakulás támogatásával könnyelmű kalandokba sodorják városukat.

Mert Bélteky Lajos igen alkalmas lehetett a gyászos emlékü októberi forradalomban szatmári Nemzeti tanácsi elnöknek, de épen Károlyiék és a kommün alatt tanúsított magatartása mindeképpen hivatatlanná teszi arra, hogy irányítólag szóljon belé Hajduszoboszló életébe.

Egyébként a vörös világban viselt szerepére s a szoboszlói viszálykodások indító rugóira adataink birtokában

a közérdek által megkövetelt, melléktételeket nem ismerő kiméletlenséggel a közeljövőben fogunk részletesen kitérni.

A vasárnapi számunkban a polgármesterhez intézett két nyílt kérdésünkre vonatkozólag dr Erdős Kálmán felkereste lapunk szerkesztőségét, s kijelentéseit főszerkesztőnk előtt hiteles okmányokkal bizonyítva, az alábbi nyilatkozattal tette, melynek az igazság érdekében természetesen teljes készséggel adunk helyet.

Dr Erdős Kálmán nyilatkozata

Igen tisztelt Főszerkesztő ur!

B. lapjának f. évi október 7. számában „Hogy kapott 50 holdas tanyásbirtokot dr Erdős Kálmán szoboszlói polgármester” cikkének utolsó 2 pontjában a nyilvánosság előtti tisztázását kéri tőlem két kérdésre vonatkozólag:

1. Szabályszerűen történt-e a tanyásbirtokra szóló jelentkezés meghirdetése,

2. hogyan fejeződött be az ellenem 1917. évben fegyveres erő elleni bűntett címen folyamatba tett eljárás.

Miután f. hó 10-én abban a helyzetben voltam, hogy Főszerkesztő Ur e kérdésekre vonatkozó és a rendelkezésemre álló okmányaimba személyesen beletekinthetett, a nyilvánosság tájékoztatására s a való tények megállapítására kérem Főszer-

kesztő Urat alábbi nyilatkozatom szíves közzétételével:

Ad. 1. A tanyásbirtokra való jelentkezés meghirdetése szabályszerűen történt. Az OFB kiküldött bírójának végzése, mely a birtokra való jelentkezés meghirdetését tartalmazza, a vezetésem alatt álló hivatalhoz nem április 5-én érkezett, — amint azt a hírlapi cikk mondja, — hanem keletkezve volt a végzés április 5-éről. E végzés a város közigazgatási iktatójába április 17-én futott be. Az OFB-ügyek közigazgatási intézője, dr. Márton Gábor tanácsnok idevonatkozó nyilatkozata szerint a fentemlített végzés másolatát közvetlenül a bíróságtól április 16-án vette, aki függetlenül a hivatalosan iktatott ügydarab elintézésétől, a sürgősségre való tekintettel április 17., 18. és 19-én a végzést meghirdette. Több idő a meghirdetésre a bírói meghagyásban foglalt április 20-iki határidőig nem állott rendelkezésre. De ettől eltekintve, az OFB-nek alapítélete, mely a középbirtokok megalakítására vonatkozik, már előzőleg hoszszabb időn keresztül hirdette volt, a közönségnek arról tudomása volt, s nem fedi a tényeket a hírlapcikk azon része, mely szerint a birtokra csak magam pályáztam volna, mert hiszen annak juttatását mások is kérték.

A meghirdetés megtörténtéről szóló hatósági bizonyítványt az eljáró bíró 1928 május 2-án kelt megkeresésére az eljáró tanácsnok javaslatára június 4-én magam irtam alá.

Tény, hogy a birtokot magam is megpályáztam. Erre való jogosultságomat a bíróság előtt igazoltam. Azonban ezután kijelentem, hogy amennyiben a vitézi szék, vagy annak bármely tagja a különben igen nagy részben gyenge minőségű birtokra a bírói ítéletben megállapított feltételek vállalása mellett pályázna, úgy én annak készséggel deferálni fogok.

Ad 2. E kérdésre a következő a válaszom: A birtokomban levő s a gyulafehérvári hadkiegészítő parancsnokság 1916 november 16-án 2104. sz. a. kelt behívási jegyén a cs. és kir. hadügyminiszterium 129.199/1928. sz. rendeletének addigi felmentésem hatályon kívül helyezésével katonai szolgálattételre való bevonulásonként rendezte el, azonban az akkor szolgáló főispán január 25-én kiadott rendeletével a civil szolgálatban saját felelősségére visszatartott újabb előterjesztett felmentésem elintézéséig. Az erre vonatkozó előterjesztésnek nem lévén eredménye, 1917 február 6-án csapattestemhez bevonultam, innen a harcra mentem s a 10., 11. és 12. isonzoí csatában résztvéve, parancsnokságotól kitüntetés is kaptam. 1918-ban maláriabetegséget szenvedtem s majd polgári hatóságaim előterjesztésére a hadügyminiszterium 500493/928. sz. rendeletével katonai szolgálattétel alól 1918 aug. 21-ikén végleg felmentett. Mindezeket Fő-

szerkesztő ur a megtekintett okmányaim alapján igazoltnak láthatta.

Nem áll a hírlapi cikknek az a kitétele, hogy elfelejtettem bevonulni. A birtokomban levő okmányok igazolják, hogy 1914 augusztus 2., majd 1914 augusztus 28-án csapattestemhez bevonultam, ott jelentkeztem s felmentést nyertem.

Tény az, hogy 1916-ban egy fiktív, L. Nagy István név alatt ellenem feljelentés tétetett, s a szoboszlói főszerkesztőség ki is hallgatott. Én ott magam igazoltam, s hogy az eljárás minő stádiumba jutott, a legnagyobb sajnálatomra felvilágosítással szolgálni nem tudok, mert a harctérről történt hazaérkezésem után mind-

dig soha kihallgatva nem voltam, én velem ebben a kérdésben senki sem tárgyalt. E kérdésben fegyelmi vizsgálat is volt ellenem, mely reám nézve felmentéssel végződött, sőt már előzőleg történt hírlapi támadással kapcsolatos sajtóper is indítottam, mely részben bocsánatkérés-sel, részben az illető elítélésével nyert befejezést.

Ezek után Főszerkesztő ur és a közvélemény belátására bízom a hírlapi cikk közzétételével kapcsolatosan a kapott információk igazságos, vagy alaptalan voltának megítélését.

Hajduszoboszló, 1928 október 12.

Dr. Erdős Kálmán,
polgármester.

Egymillió pengős örökösödési per Csobajai József hagyatéka körül

amely 1926 nyarán országos szenciació tárgya volt, nagyszabású örökösödési per keletkezett a meggyilkolt Csobajai József testvérei: Csobajai Gyula dr. és özv. Österreicher Oszkárné született Csobajai Margit között.

Nyolc évvel ezelőtt ugyanis Csobajai József és dr. Csobajai Gyula föld birtokosok öröklési szerződést kötöttek egymással, amelyben úgy rendelkeztek, hogy haláluk esetére összes ingó és ingatlan vagyonukat a túlélő testvér örökölje s az elhalt testvér halálának napjától számított 3 év alatt hagyomány címén 100.000 koronát fizessen ki nőtestvérüknek, Csobajai Margitnak.

Nem sokkal azután, hogy a Kuria 15 évi fegyházra ítélte Csobajai József gyilkosát, Begre Albertet, Csobajai Margit pert indított Csobajai Gyula dr. ellen a nyiregyházi törvényszéken. Keresetében elsősorban az öröklési szerződés hatálytalanságát kérte, de ezenkívül a hagyomány kiadását is követelte, azt állítva, — hogy Csobajai József utolsó óráiban szóbeli végrendeletet készített, a melyben az öröklési szerződésben neki hagyományozott 100.000 koronát aranyban rendezte juttatni.

Végül kérte keresetében, állapítsa meg a bíróság a törvényes oldalági öröklés beálltát és ezen a címen a hagyaték felét ő, Csobajai Margit örökölje.

A perben 1928 május 10-én hozott ítéletet a nyiregyházi törvényszék: hatálytalannak nyilvánította az örökösödési szerződést.

A törvényszék ítélete ellen Salgó László debreceni ügyvéd, Csobajai Gyula dr. jogi képviselője, felebbezéssel élt s a debreceni kir. ítélőtábla Szoboszlay-tanácsa pénteken tartotta meg a tárgyalást a több mint egy millió pengős örökségi perben.

Salgó László alapos jogász tudással alátámasztott fejtegetései során cáfolta a keresetnek azt az állítását, hogy Csobajai József a halálóságyán szóbeli végrendeletet készített. A tanuk közül Klekner Károly dr. orvos-professzor, kinek szanatóriumában feküdt Csobajai József, azt vallotta, hogy a beteget Margit nővére holtan unszolta, hogy végrendelegessék

s hagyja red vagyona felét, a nagybeteg azonban, aki kimondhatatlanul szenvedett, fogait összeszorítva a fal felé fordult és csak ennyit mondott: „A 100.000 koronát aranyban értem.” Mivel azonban — vallotta a professzor — a beteg a legteljesebb testi és lelki kimerültségben szenvedett, megtiltotta Csobajai Margitnak, hogy több kérdést intézzen bátyjához. A többi tanuk vallomásából sem állapítható meg, hogy szóbeli végrendelegessé történt volna.

Porkoláb Zoltán dr. felperesi ügyvéd válaszolt ezután a fellebbezésre, mindenben fenntartva kereseti kérelmeit.

Hosszas tanácskozás után hirdette ki Szoboszlay Sándor tanácselnök az ítéletet, melyben a kir. ítélőtábla teljes egészében magáévá tette Salgó László alperesi ügyvéd jogi álláspontját: Csobajai Margit keresetét teljesen elutasította és 8621 P per-költség megfizetésére kötelezte.

Állítólag Miskolc környékén tartózkodik Tóth Lenke

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni ügyészség — mint ismeretes — elfogató parancsot adott ki Tóth Lenke ellen, aki azonban megszökött. Az egyes verziók szerint sikerült átszöknie a határon s már Csehszlovákiában tartózkodik. A debreceni kir. ügyészséghez pénteken újabb jelentés érkezett s eszerint Tóth Lenke Miskolc környékén tartózkodik. Az ügyészség intézkedett Tóth Lenke előállításáról.

Közel félszáz ezer látogatója volt a városi uszodának

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni városi uszoda nyári statisztikája szerint az elmúlt esztendőben 47.659 látogatója volt az uszodának. Vitéz Váry Sándor tornatanár, uszodai felügyelő jelentéséből kitűnik, hogy az uszó-bazen a rossz időjárás miatt csak 105 napig volt nyitva. A vizet tizenhét esetben cserélték Naponta átlagosan négyszázötvennégyen fürödtek meg, de július 29-én egy nap alatt 2036 vendég fordult meg az uszodában. A jelentés szerint a közönség magatartása az erkölcsi követelményeknek minden tekintetben megfelelt.

A városi tanács csütörtöki ülése a felügyelő jelentését jóváhagyólag tudomásul vette.

Szörme árak kész és feldolgozatlan állapotban legolcsóbban beszerezhetők. — Alakítást, javítást a legújabb divatlap szerint **Kövár** szűcs mester készít József kir. herceg-u. Közvetlen a Blka-fürdő mellett.



KALOR

s más a ta folytonegő káiyhak nagy raktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedés - Deb ecen

Telefon: 6. és 15-48. szám.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koks, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám. Telefonszám: 4-49.

A MANSz Erzsébet énekkar dalestélye Kabán

A debreceni „MANSz Erzsébet Női Énekkar” október 20-án, szombaton Kabán, a Somogyi-féle vendéglő tánctermeiben és összes helyiségeiben, este 7 órai kezdettel műsoros dalestélyt rendez, amelyen az Erzsébet női énekkar, valamint a művészies kabai műkedvelői gárda fogja az estély egyes számaint előadni. Belépti személyjegy 2 pengő, családjegy (3 személyre) 5 pengő. Előadás után tánc és társasvacsora. Vacsorajegy személyenként 1 pengő. Vacsora előjegyzés: Palotay Lajos Kálvintér 5. sz. a. üzlethelyiségben.

Műsor: 1. Üdvözlő beszéd. Előadja: dr. Gévay Béla ügyvéd, a MANSz ügyésze. 2. Schubert: Hársfa. Éneklő a debreceni MANSz Erzsébet Női Énekkar. Karnagy: Forray István. 3. Fekete toborzó. Irredenta színjáték 1 felvonásban. Irta: Pásztor József. Szünet. 4. Holdvilágos éjj. Éneklő a MANSz Erzsébet Női Énekkar. Karnagy: Forray István. 5. Macska pompadur. Énekes móka. 6. Magyar dalok. Éneklő: Csósz Lászlóné polgári iskolai tanárnő. 7. Házasságszedelgő. Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Zilahy Lajos. Conferál: Petrán Ede (Debrecen). A „Fekete toborzó” szereplői: Fazekas Lujza, Balogh János, Kardos Margitka, Kunsztmann Sanyika, Borbély Márton, Mózes Ferenc, Balla Margitka, Nemes Ilonka, Dede Ilonka, Várady Mariska, Kovács Ilonka, Tóth Irma, Kovács Tusika, Kalló Etelka, Balla Margitka. A „Házasságszedelgő” szereplői: Kovács Tusika, Kardos Margitka, Borbély Marcsa, Tóth Irma, Dede Ilonka, Kovács Ilonka, Nemes Ilonka, Várady Mariska, Kovács Tibor, Boda Pál, Csávás Márton, Csukás Béla, Benke Lajos. A „Macska pompadur” szereplői: Thuróczy Magdus (Debrecen), Zengewald Gyula (Debrecen), Thuróczy Nelly, Zengewald Margit, Bálint Ica, Scheibel Ica, Böszörményi Klára és Debreczeni Irén (Debrecen). Rendező: Kósa Jánosné.

Törlesztéses és bekebelezett
kölcsönöket
legolcsóbban folyósít a
Debreceni Bankház Miklós-u. 7.

Francia, olasz, portugál:

Szardiniák,
Kaviár,

Pisztráng,
tonnhal

Ost sée hering

és mindenféle halkülönlegességek a legfrissebbek:

Pálffynál

KOSSUTH-UTCA 7. SZAM.

TELEFON 16-94.

Allandóan friss herceg Eszterházy-féle felvágottak.

Látogatás Debrecen legöregebb koldusánál, aki résztvett a boszniai hadjáratban

**Harminc évig hajdu, tizenkét évig katona volt Darvas
Sándor, aki most könyöradományokból tengeti életét**

(A *Hajduföld tudósítójától*.) A napilapok hasábjain pár nappal ezelőtt rövid hír jelent meg egy Darvas Sándor 90 éves koldusról, akit az egyik kihágási rendőrbíró négy napi elzárásra ítelt *engedély nélküli koldulás miatt*. Az öreg koldus azóta már le is töltötte a rá kiszabott büntetést és tengeti tovább egyhangú, sivár életét, amelyben legfeljebb csak anynyi változatosság van, hogy néhanéha elfogják a rendőrök és bekerül pár napra a dutyiba.

Kilencven év... Mennyi megpróbáltatáson mehetett keresztül ez a szegény ember, aki féllábával már régen bentél a sirtömbökben és robotban siető napjainak minden perce a halál közeledténél érzetével telnek el. Érdemesnek tartottuk felkeresni lakásán az öreg, kilencvenéves koldust, hogy sokat zaklatott és hányatott életsorsa felől megkérdezzük és főként azért, mert lehetetlennek tartottuk, hogy ilyen elaggott szegény ember hogyan kerülhet rendőrkézre koldulás miatt?...

Az Árpád-térről jobbra a Dobozi-tető mellett megyünk a lucskos homokon. A temető sárga avarja tele van tüzdelve halott levelekkel, amelyeket könyörtelenül learatott a könyörtelen kaszás: az ősz. Már elhagytuk a várost s a mezők színtelen kopárságán haladunk egy utcator irányában. A csupasz házak során a szegénység tünezik elő a léckerítések mögül, ahol apró gyermekek szaladgálnak az udvaron egy szál ruháskában, meztláb és jöttünk a kíváncsiság odavonzza őket a kitöredezett palánkhöz és nagy, bámészkodó szemükben a kíváncsiság lázával tekintenek ránk. Látszik rajtuk, hogy kevés nadrágos embert láttak életükben. A kezükbe adott apró krajcárkakkal berontanak a házba, mert attól félnek, hogy valaki még el találja venni tőlük. Az óramutató a tizenkettőt mutatja s a templomok harangjai kongatják a delet, de ezen az utcasarkon csak minden harmadik-negyedik házban volt főzés máma. A kémények komor szo-

merúsággal meredeznek az égnek és nem bodrozzák a füstöt. Étvágyingerő szag nem csapja meg az orunkat a tárva-nyitvahagyott konyhaajtókból. — Itten sem főztek máma! — állapítjuk meg magunkban, ahogy bailagunk tovább a színtelen tájon. Végre az utcasor végére érünk. A ház külseje takaros, rendes. Az öreg eperfa alatt a kútnál foglalatokodik egy öregasszony. Ebéd-főzéshez mossa a krumplit. Alig van egy pár darab előtte a fazékban. — Darvas Sándor felől érdeklődünk. Szemével ravaszul néz végig rajtunk az öreg asszony, de mikor megnyugtattuk, hogy nem jöttünk ellenséges szándékkal, betessékel a szobába.

Szegényes, kopott ágy, egyszerű faasztal, oldalt a rogyant tüzhely előtt tüzrakással piszmog egy tőpörögött, aszott emberke: Darvas Sándor. Ahogy észrevesz bennünket, — öregesen feláll. Ruhája a koldusember ruházata: elnyűtt nagyon, de azért a lehetőséghez képest mégis tiszta. Sötét szeméveget visel, hófehér haja kócos. Csak a hangos szót érti meg, mert süket. A kérdésekre sem tud válaszolgatni pontos részletességgel, mert mint maga mondja: — Nagyon öreg vagyok én már bizony és ha felakasztanának, sem tudnék visszaemlékezni mindenre.

Az öregnél erősen kihagy az emlékezőtehetség. Folyton sir és a maga szegénységéről beszél.

— Harminc évig voltam városi hajdu és most arra jutottam, hogy koldulni kell, mert elpusztulnék éhen. Összes pénzem az a havi öt pengő, amit három hónap óta kapok a *Harmsworth*-alaptól. Ezen kívül nincs semmim. Nem tagadom, koldulásból élek. Pedig katona is voltam 12 évig Boszniában. Több ütközetben résztvettem, még pedig becsülettel, mert kétszer meg is sebesültem. Most ez az öreg asszony ápol, mos, főz, ha akad valami bajom, vigyáz rám.

— Miért nem megy a szegényházba?

— Voltam én már a szegényházban, de arra kérem az Istent, hogy csak oda ne kerüljek még egyszer. Nem szerettem én ott lenni! Inkább a gőzös alá fekszem, de oda vissza nem megyek. Engem már ismernek erre felé, kérés nélkül is adnak egy kis kenyert. Ebből megéledgélék. Az a legnagyobb bajom, hogy nem engednek koldulni a rendőrök. Mindig elfognak, pedig váltig mondják a nagy urak, hogy ne álljak elébük. De mit tegyek? Öreg ember vagyok, miből éljek?

Beszéd közben keservesen zokog, szinte szánalmas nézni, ahogy végigperegnek arcán a szomorúság könnyei.

Bucsuzásul csókolni akarja a kezünket és csak arra kér, hogy koldulási igazolványt szerezzünk neki, mert mint ő mondja:

— Megáld érte minden jó embert az Isten, mert én már ugysem sokáig élek.

HIREK

1928 október 13 (Szombat)

Prot.: Kálmán, Kath.: Ede.

Debrecen sz. kir. város közn. üvelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőt 10—12 óráig

Gyógyszertárak közül a következők tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kúlsóvárszárter 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

Budapest, október 12. A Meteorológiai Intézet jelentése 10 óraker: Időprognózis: Egyelőre még enyhe idő, sok helyütt esővel, később változó hűvösebb.

ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti rend vasárnap, október 14-én:

Nagytemplomban délelőt 10 óraker Révész Imre, délután 5 óraker Márki Kálmán. — Kis-templomban délelőt 9 óraker Hegedüs Kálmán, 11 óraker Baja Mihály, délután 5 óraker Szele György. — Kossuth-utcai templomban délelőt 10 óraker Kardos Lajos, délután 5 óraker Madar Zoltán. — Árpád-téren délelőt 10 óraker Nagy Bertalan, délután 2 óraker Magyar Bertalan. — Ispotály-templomban délelőt 10 óraker Molnár Ferenc, délután 5 óraker Nagy Sándor. — Homokertben délelőt 10 óraker Nagy Sándor. — Csapó-kertben délután 3 óraker Kulcsár Ferenc. — Nyilas-telepen délután 3 óraker Siposs Imre. — Nyilas-barakban délután Tántó Sándor. — Köntösgáton délután 3 óraker Halász András, Macson Konrad Zoltán. Szepesen Erdélyi Sándor. Hármashegyben Bagdy Dániel.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmisered. Délelőt fél 10 óraker nagymisét pontifikál és utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, prépost-plébános. Utolsó mise fél 1 óraker. Délután fél 4-ker szentoltvasó és litánia. Prédikál Erdődy-Bakaes Iván.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmisered. Reggel 7 óraker reggeli istentisztelet, 8 óraker diákmise, 9 óraker katonamise a latin és görög szertartású római katolikus katonák részére. 10 óraker nagymise, utána prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12-ker. Délután 3-ker vesernye, utána a Mária-kongreganisták ájtatossága.

Az evangélikus templomban

az istentiszteletet október 14-én, vasárnap délelőt 10 óraker Labossa Lajos ev. vallás-tanár, h. lelkész tartja. Istentisztelet után a templomban közgyűlés. — Vasárnap az ev. templomban délben fél egy óraker levente-istentiszteletet tart Labossa Lajos h. lelkész.

— Dr Lindenberger János apostoli kormányzó helynök hazaérkezett Debrecenbe. Dr Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, prépost-kanonok-plébános az elmúlt hetet Budapesten töltötte, ahol résztvett az Országos Katolikus Nagygyűlésen s a Serédi Jusztinián biboros-hercegprimás elnöklése alatt megtartott püspöki konferencián. A Tiszántul katolikusainak köztiszteletben álló főpapja pénteken érkezett vissza Debrecenbe és átvette hivatalának vezetését.

— **Kirchhofer Kálmán dr. temetése.** A magyar társadalomnak óriási részvéte mellett helyezték nyugalomra a DEAC kiváló bajnok-atlétájának, Kirchhofer Kálmán ügyvédnek földi maradványait Nyirbátorban a református egyház szertartásai szerint. A temetésen több ezer ember vett részt, az üzletek lehúzták redőnyeiket s a leventék sorfalat állottak a temetési menet utvonálán. A menet előtt tisztíj küldöttség és díszszázad haladt. Debrecenből a DEAC küldöttsége jelent meg dr. Mejerszky Jenő törvényszéki bíró és Székely Adorján gyógyszerész vezetésével. Régi egyesülete, a DTE nevében dr. Ady Lajos királyi tankezületi főigazgató, Szarukán Sándor takarékpénztári igazgató, Izsák Gyula detektívfelügyelő és Gyarmathy Miklós Garage-tulajdonos vettek részt a végtisztességen.

A háznál tartott gyászszertartás után Ady Lajos tartott meghatott hangú bucsubeszédet, méltatva az elhunyt kiváló érdemeit, puritán jellemét, fanatikus magyarságát, törhetetlen hitét az integer Magyarország megvalósulása és szeretetét az amatőr-sport iránt, példaképpül állítván őt a mai ifjúság elé.

A halálesetről, mely egész Magyarországon nagy és általános részvétet keltett, a Kirchhofer-család a következő jelentést bocsájította ki:

Özv. dr. Kirchhofer Kálmánné, szül. Balogh Ilona összetört lélekkel, de Isten megváltozhatatlan rendelkezésében megnyugodva tudja, hogy szeretett férje, a legjobb vő, testvér, sógor és rokon

dr. Kirchhofer Kálmán ügyvéd, tartalékos m. kir. tüzérfőhadnagy, Nagymagyarország sulydóbajnoka, testnevelési bizottsági tag, életének 45-ik, boldogan élt házasságának 19-ik évében igazi keresztényi lélekkel viselt betegség után nemes lelkét visszaadta Teremtőjének.

Szeretett halottunk végtisztességadása a ref. egyház szertartása szerint í. hó 12-én délután fél 4 órakor lesz Nyirbátorban a Kossuth-utca 19. szám alatti gyászháznál és a Pócsi-utcai ref. temetőben helyezük el nyugalomra. Nyirbátor, 1928 október 10. Áldás emlékére! Béke poraira! Özv. Balogh Ferencné, Moldova Regina anyósa, Tatos Lajosné, Balogh Olga, Balogh Paula, Balogh Muci sógoróni. Tatos Lajos sógora. Özv. Kirchhofer Józsefné, Kirchhofer Katalin, Göndöcz Istvánné, Kirchhofer Nata testvérei. Göndöcz István sógora.

— **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tűkrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.**

HAZTARTÁSI CIKKEK

kefe árúk az őszi takarításra a legnagyobb választékban,

Johnson villamos parkett fényszerítő gép

egyedüli elárúsítása és kikölcsönzése

Kántor Ernő és Társánál

Városház épület. Telefon 16—57

— **A MANSz választmányi és taggyűlése.** A MANSz debreceni fiókjá október 15-én, hétfőn délután fél 5 órai kezdettel választmányi és taggyűlést tart Széchenyi-utca 1. sz. alatt levő otthonában. A gyűlés tárgyai között a jövő év munkaterve, elsősorban a gyermekvédelem most megszervezendő nagy munkája szerepel, melyet a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur megbízásából a MANSz teljesíteni kíván. Külön nevezetessége a gyűlésnek, hogy azon, hosszas külföldi tartózkodás után, mint vendég, az orsz. elnök, Tormay Cecile is megjelenik. Kérjük tagjainkat, hogy ezen a gyűlésen mentől nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

— **Rádió-műsor.** Szombat, délelőtt 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12: Déli hangszó az egyetemi templomból. Utána: Gramofonhangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: Asszonyok tanácsadója. Arányi Mária előadása. 5.45: Magyar nótadélután. Közreműködnek: Kelemen Lajos (ének) és Bura Sándor cigány zenekarával. 7: Kabaré-est. Női Károly bohózaiból. Konferál: Női Károly. Rendezi Várnay László. Zongorán kísér Polgár Tibor. 1. Női Károly: Évforduló, bohózat egy felhőzát egy felvonásban. 3. Női Károly: Inspekció, csetkép egy felvonásban. 4. Kupék, előadja Radó Sándor. 5. Női Károly: A nyúl, bohózat egy felvonásban. 9: Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor. 9.50: Tóth Erzsé, a m. kir. Operaház művésznőjének hangversenye, zongorán kísér Polgár Tibor. 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és löversenyeredmények. Utána: A Dunapalota nagyszállóból ij. Radics Béla és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 11: Hangverseny. 6.45: Citerazene, 7.20: Kamara zene, 8.10: Hervé: Nebántsvirág. Operettelőadás. Berlin (483.9) délután 5: Szórakoztató hangverseny. 8: Hangverseny, 9.30: Előadás, utána tánczene. Boroszló (322.6) délután 4.30 Operarészletek, 8.30: Vidám est. Kabaré. 10.30: Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) d. n. 4.35: Hangverseny, 8: Szlav-est, Révai Rózi közreműködésével. Közvetítés Stuttgartból. 9: Modern zene. Utána tánczene Berlinből. Prága (348.9) délután 12.15: Hangverseny Brünnből, 4.30: Hangverseny, 7: Operettelőadás, 10.25: Népszerű zene Brünnből. Róma (447.8) délután 1: Kamarazene, 5.30: Hangverseny, 9: Olasz operast. London (361.4) délután 2: Kamarazene, 4.30: Hangverseny, 7.45: Schubert-dalok, 8.15: Hangverseny, 8.45: Katonazene, 10.35: Tarka-est. 11.35: Jazz-band.

— **Balesetek.** A MÁV debreceni műhelytelepén Ofra Albert kazánkovács vágógéppel dolgozott s eközben baleset érte. Egy hegyes szeg a balkezébe fúródott. — A Balog Dávid-fatelep gépházában Kiss József napszámos, amikor a körfűrészben dolgozott, egy hasáb görcsében megakadt a fűrész, visszacsapódott, elkapta a munkás kezét s azon három hétig tartó sebesülést okozott. Mindkettőt a mentők részcsitették első segélyben.

— **Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.**

— **Nőikalap újdonságok** legnagyobb választékban megérkeztek a Kalapüzembe. Piac-utca 9.

MODIANO

SZIVARKAPAPIR ÉS HÜVELY



S. D. Modiano

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Nagy Pál ref.—Daku Katalin ref. Dóka Antal ref.—Szegei Mária ref. Komann Ottó r. kath.—Dobos Vilma g. kath. Darai Gyula ref.—Diószegi Erzsébet ref. Lengyel János ref.—Lipucz Margit ref.

Születések: Villás Kálmán ács, fiú Béla. Jeztyity Rankó napsz., fiú Mihály. Szakál József vendégfő, leány Emma. Pecze János számadó gulyás, fiú János. Szedlák Alfréd vm. irnok, leány Teréz. Fehér Alfréd postafőfelügyelő, fiú Ferenc. 1 halva születés és 1 törvénytelen újszülött.

— **Debrecen város ismét panaszszal fordul a közigazgatási bírósághoz.** Mint ismeretes, az Iskolánkülli Népművelési Bizottság alapszabályainak módosítását a miniszter jóváhagyta, egyben azonban kikötötte, hogy a bizottság működésével járó kiadásokat a város vállalja el. A városi tanács legutóbbi ülésén foglalkozott a miniszteri intézkedéssel s hosszas vita után úgy határozott, hogy a módosított alapszabályokat a jog- és pénzügyi bizottság elé viszi, míg a miniszter eljárásával szemben panaszt nyújt be a közigazgatási bíróságnál.

Hirdessen a Hajdúföldben!

— **Értesítés.** Értesítjük vízfor-gyászító közönségünket, hogy október 13-án, szombaton éjjel 11 órától reggel 4 óráig a víztorony mosása miatt nem lesz vízszolgáltatás. Értesítjük továbbá, hogy a vízhalózat időszakos mosása október 15-én megkezdődik és tart cca 2 hétig. Ez idő alatt helyenként kissé zavaros lesz a víz, miért is kérjük a közönség szives elnézését. Világítási Válat.

Pénzt

folyósítottunk földbirtokokra, (váltó nélkül) teljes 100%-os kifizetéssel, 35 évi időtartamra 3 kataszteri holdtól kezdve, holdanként 600 pengőig, évi 7 1/2 %-os kamat alapon, az iratok vételétől számított 8 napon belül; (II. helyre is.) — **Házakra** pénztintézetünk 9% évi kamattal folyósít 1-10 évig terjedő kölcsönöket, az ingatlanérték 50%-ig. **Váltókat** leszámítolunk, váltóhitelket nyújtunk.

KERNÁCS és TÁRSAI

bankbizományosok

Budapest VI, Teréz-körút 43/B.

(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)

Halottszállítás autón vidékre is!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenteld-tér 4. szám. Telefon nappal 11-85.

Ezton értesitem a gyászoló közönséget, hogy a mai igényeinek teljesen megfelelő

halottszállító autót

állítottam be s így módomban áll a gyászban sujtott vidékieknek is a halottait a lehető leggyorsabban autómon szállítani.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.66

Budapest 90.66, Berlin 123.67 és fél, New-york 519.60, London 2521.75, Páris 20.20 és fél, Milano 27.21, Prága 15.40, Belgrád 9.13, Bukarest 3.14, Bécs 73.10, Amsterdam 208.37 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.78—27.88, száz „belga” 79.50—79.80, száz cseh korona 16.93—17.01, száz dán korona 152.50—153.10, száz dollár 570.75—572.75, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.15—230.15, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.435—3.485, száz líra 30—30.25, száz német márka 136.15—136.65, száz norvég korona 152.45—153.05, száz osztrák schilling 80.375—80.725, száz spanyol peseta 92.55—93.15, száz svájci frank 116.025—116.425, száz svéd korona 152.95—153.55 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23.35—23.45, az ezüst egykoronást 0.42—0.44, a forintost 1.12—1.16, az ötkoronást 2.20—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde.

A készáruiacon a tiszavidéki búzát 26.30—27.10, a felsőtiszait 26.25—27, az egyéb származású 26.15—26.90 pengővel jegyezték fajlsuly szerint. A rozs ára 24.75—24.85 pengő volt.

A liszt- és őrléményiacon a malmok nem változtatták meg lisztárait. A korpa elhanyhult és budapesti paritásában 19.75—20 pengővel jegyezték.

A takarmánycikkek piacán az üzlet jelentéktelen, részint a kínálat tartózkodása, részint pedig a csekély kereslet miatt. A za-

bot 25.75—27.75, a takarmányárpat 26.75—27, a csövestengerit 17.50 pengővel jegyzik.

A magpiacon a fehérbabot 82, a mákot 112 pengővel kínálták.

Állatvásár.

A marhavásárra 734 vágómarhát hajtottak fel. Eladatlan maradt 77 darab. A forgalom lanyha volt. A bika ára 2 fillérrel emelkedett. Árak: bika magyar IIa 70, tarka Ia 93—110, kivételesen 114, IIa 84—96, IIIa 68—82, ökrök magyar IIa 86—92, tarka Ia 100—124, kivételesen 136, IIa 82—98, IIIa 60—80, tehén magyar IIa 72—86, tarka Ia 94—110, kivételesen 115, IIa 72—86, tarka Ia 94—110, kivételesen 115, IIa 72—92, IIIa 48—70, bivaly magyar 50—64, növendékmarha 56—100, kiscsontozóval 30—48, rugott borjú 70 fillér élő súly kg.-ként. — A sertésvásárra 3083 darab sertést hajtottak fel. A forgalom lanyha volt. Árak élő súly kg.-ként: zsirsértés öreg Ia 164—168, IIa 130—148, fiatal nehéz 185—188, kivételesen 190, közép 172—176, könnyű 110—130, szedett közép 150—156, angol országai 140—149, szedett 120—135 fillér.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál.
Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös Segélyző palota.)

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. (Bika-szálló mellett sarokon)

Folytonégő kályhák.

Egyszerű és zománc-
zott takaréktüzhelyek.

Kályha-előtét, tálcák, fásládák. Egészségügyi,
háztartási cikkek és
mindenféle vasárak
olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFOLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Megiskerkednék fiatal független urinóvel. Leveleket Független Ujság kiadójába „Ádám” jelígre. 3191

HÁZASSÁG

Férjhezmenének gazdálányok, özvegyasszonyok, tisztól kétszáz holdig. Árvalány tízezer pengővel. Zsidó lány huszezerrel. Válaszbélyegért bővebbet Kincses kúsgazda Oroszára. 3216

Házasság céljából megismerkednék oly idősebb vallásos nővel, aki öreg napjaimra segítőtársam lenne és üzletemet is vezetni tudná. Esetleg keresek oly nyugdíjas házaspárt, kiknek el látásom fejében lakásom és üzlethelyiséget átadnám. Értekezni Kigyó utca 49. 3. ajtó vagy Seres Ferenc kocsigyártó Ujfehértó. 233

KIADÓ LAKÁS

Két szoba, előszoba, konyha, vendégszoba, téli lakás Andrássy ut 12. sz. vilámban olcsón kiadó. Értekezni Rákóczi u. 35. sz. alatt. 3213

Kiadó üzletek, kisebb cipész, szabó, nagyobb fűszer és asztalosnak. Hadházi ut 2. 225

Petőfi-tér 3. számú fűszerüzlet bérbeadó. 3214

Butorozott

szoba leánynak ellátással is kiadó. Bethlen u. 3. 1102

Kiadó

november 1-re 2 szoba fürdőszoba, útvagrenda, konyha, speiz. 365 □-öl gyümölcsös. Honvédtemető utca 17. 1105

Butorozott

szoba különbejáratu, 15-ére állandó lakó részére kiadó. Burgondia u. 14. 1104

Lakások

egy, kettő és három szobássk, boltok, műhelyek, betonos pincék azonnal kiadók főhelyen. — Sümeghy-nél, Csapó u. 11. 1094

Különbejáratu földszinti szoba kiadó 2—3 személynek fürdőszoba, villany, vízvezeték, esetleg konyhahasználattal. Dobozi u. bérház, C. lépcső, 1. szám. 1092

Egy

szoba, konyha november 1-re kiadó. Ugyanott függőlámpa és kis vaskályha eladó. Csapó u. 96. 1095

Utcai

pincelakás kiadó. Rákóczi u. 35. 3212

Utcai

parkettes különbejáratu butorozott szoba 15-re kiadó. Simonffy utca 2/B. I. em. 5. 209

Kiadó

butorozott szoba fürdőszoba esetleg konyha használattal Piac utca 10., II. 2. 1076

Egy

butorozott szoba Hatvan u. 64. sz. kiadó. 3210

Két

szoba konyhával kiadó november 1-re. — Bethlen u. 27. 1088

Szoba,

konyha és irodahelyiség kiadó. Simonffy utca 34. 1081

Különbejáratu

butorozott szoba kiadó Bundi u 15, II. lakás. 5133

Kiadó

két szoba, előszoba, konyha, kamara. Kétmalom utca 15. 1084

ÜZLETEK

Fodrászület

lakással teljesen berendezve eladó. Bocskay tér 8. szám. 199

Mindonféle

49. számnál műhelynek való helyiség kiadó. Hatvan utca 58. 1080

Műhelynek

2 szép helyiség kiadó, Péterfia utca 9. udvarban. 1091

Korcsmahelyiség

kitűnő menetű, főhelyen novemberre kiadó. Sümeghy-nél, Csapó u. 17. 1093

ELHELYEZKEDÉS

Lakatos

és asztalos tanulók felvétetnek. Károly Ferenc József ut 10. 221

Mosogató

asszonyt felvesz, moslékot elad a Gambrius 234

Gobelinmunkásnót

keresek. Az ajánlkozó mintát hozzon. Glück, Anay János-utca 54., délután 1—3-ig. 3222

Sok pénzt takarít meg,

ha téli ruha szükségletét már most szerzi be szezon előtt. Rendkívül olcsó áron vásárolhatja most őszi öltönyét, felöltőjét, téli kabátját, trenchkoatját, hubertuszát, vadász kabátját, bőrkabátját és esőköpenyét, ugyszintén mindennemű fiu és gyermekruháját, oooooo inig nem áll be a hideg. oooooo

Hajdusági Ruhaáruház
Piac-utca 67.

és
geré-
sík fe-
murti ál-
helyiséggé
tette behuz-
sillárokat sze-
parkettázzák a
csarnoknak ez a
es bálterem.

Gazdasszonynak
ajánlok magános emberhez, vidékre is megyek. Cim a kiadóban. 223

Négy
középiskolát végzett jobb családból való leány kiszolgáláshoz felvétetik. Farkas virág-üzlet. 1108

Tanlónak
egy ügyes fiu felvétetik Vojth fűszerkereskedőnél, Árpádtér. 1099

Felvétetik
egy ügyes szobaleány, aki a gyermeket is szereti. Bethlen u. 33. 1090

Boltiszolga
fiatal ügyes felvétetik Vojth fűszerkereskedőnél Árpádtér. 1098

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek Szalkay László és Társainál Kazinczy 2. 1097

Idősebb
házaspár gazdasszonyt keres, egyedül főzőn, kézimunkához értsen, minden lány van. Levélben ajánlkozni: Ujfehértó, Szoboszlai Zoltánné. 1073

Munkáslány
szikvizgyárba azonnal felvétetik. Csokonai u. 28. 3193

Bejáró
kislányt felveszek. — Bika-bérlőház, moziudvar I. em. 6. 189

Tanulónak
egy ügyes fiu ellátással vagy fizetéssel felvétetik Vojth fűszerkereskedőnél, Árpádtér. 1082

Magános
urinó felvesz jobb mindenes bentlakó fiatal leányt. Darabos utca 26. 207

Bejáró főzőnő
keresek azooali belépésre. Komlósi uti villa 4-a. 1068

Főzni tudó
mindenes leányt kereseki Jelemtkezés 14-én d. u Péterfia 42. — Hátsó udvar, emelet. 1088

Fűszeres segéd
fiatal f. hó 15 re felvétetik. Varjas Lajos Rákóczi u. 13. 1089

Főzni tudó
mindenes bejárónő 15-re jó bizonyítvánnyal felvétetik. Timár utca 17. harmadik lakás. 1088

Okl. tanító
főiskolai hallgató, ki a német nyelvben is perfekt, elemistát, polgári iskolást v. középiskolai tanulókat jutányosan felkészít magánzárkóház. Vállal bármi házi tanítást, Vasárnap a délutáni órákban, Vasárnap este 8 óra után. Címeket a net: Régi nyár. 1077

Im. Cs. Régi Péntek Szomb. Zárkóház. Vasárnap a délutáni órákban, Vasárnap este 8 óra után. Címeket a net: Régi nyár. 1077

Allást keres
mérlegképes bank és áruüzleti gyakorlattal. — „Trszviselő” jelige alatt a kiadóba. 192

Két
perzsaszőnyeg csomazó leány vidékre ajánlkozik. Értesítést Perzsaszőnyeg jeligére a kiadóba.

Egy
könyvelési, levelezési vállalat még Balázs Andor Darabos 27. 3152

AJÁNLAT

Nullás
grizes liszt 40 fillér, buza kenyérliszt 30 fillér. Korpa darák, fűszerárak legolcsóbban Horváth lisztraktárban, Dégenfeld-tér 1. 927

Zálogház
Hunyadi-u. 14. előnyös kölcsönöket folyósít mindenféle tárgyakra és árukra. 4917

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan kő és salakmentes Borente szén, mely a borsodi szének között legjobb házi tüzelésre. Kapható kizárólag Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó u. 28. Telefon 4-49.

Női kalapok
beszerzése legolcsóbban, gyors alakítás. Csobán, Cserepes-u. utca 16. 213

Angol és francia
nyelvtanítás. Született angol (angliai) és francia diplomás tanerők kizárólag társalgás utján tanítanak (háznál is). Dr Fejes nyelvviszkola, József kir. herceg u. 12. 3209

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. Henázás minden színben. Ondolálás. Manikűr. Olcsó ár. 3215

Tanár
vizgára előkészít, nevelői állást vállal vidéken. Simon Dezső, László u. 14. 3171

Női kalap
alakítások 2 pengőtől készülnek Méliuszter 16 keresztépület 67

1 pengőért
négy fogásos ebéd. Kitűnő házikoszt Csapó u 19 (Knoll ház) Udvaron közvetlen balra

Eladó
a Vigkedvü Mihály-u. 26. számú kényelmes családi ház. 230

Konyha-
kerteszetre háromezer kettőszáz kerti fekete földet parcellázom, négyszögölét hat pengőért. Ingatlan iroda, Kosuths-utca 16. 231

Bánkon
21 hold föld eladó. — Értekezni Mester u. 29. 1070

15 drb
kikészített báránnyal eladó. Csapó utca 22. szám, mézárós üzlet. 210

Vaskályhák
eladók. Szávay Gyula utca 6. 1067

Téli
alma és körte kézzel szedett kapható Szávay-utca 6. 1066

Eladó
látható írásu új írógép. Alkalmi vétel. Simonffy utca 2-a, II. 8. 3226

Férfiöltönyök,
zsaket, férfikabátok kifogástalan állapotban középalkakra eladók. József kir. herceg utca 34. 3208

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 fillér Szabónál, Cegléd-utca 20. 3221

Arcmasszálo
villanygép (penetrator) olcsón eladó. — Csapó u. 52., III. 3217

Atheneum
Lekszikon, Eötvös Károly munkái, „Moderne Kunszt”, „Oszták-magyar Monarchia”, disz-művek, ingaóra, pulituros ágy, szekrényel, női íróasztal, stélázi képek, virágállvány, üvegsiffon, konyhaberendezés, kályha élőkék eladók. 235

Férfi
téli kabát, aszpidisztra vasaló eladó. Király-utca 5., II. balra. 1106

150 darab
jóságra való kóro eladó. Cim a kiadóban. 3219

Pricesz
nyereg, vaságy sodronnyal, porszivattyu, kézi hajtásu daráló, csizma sámfa, álló a) kottatartó, paplanvatta eladó. Timár-utca 10. 4. aptó. 236

Óbor
van eladó hordótételben. Bethlen u. 33. 1089

Parkettfa
1-2 szoba részére nagyon olcsón eladó. Darabos u. 27. 3128

Zongora
rövid, kezdőtanulónak olcsón részletfizetésre is eladó. Rakovszki zongorakészítő, Vigkedvü Mihály u. 35. 195

Vasestergapad
furógép, több szerzőm haláleset miatt eladók. Vevőkkel személyesen tárgyalnak. Cim a kiadóban. 1078

Must
saját termésű literje 80 fillér, Hajnal u. 27., keresztépület. 188

Virágcserepek
és ablakszárnyak eladók. Kossuth u. 59.

Eladó
iraga száru 37. sárga egész uj bőrcipő és középterme re férfi-öltönyök Szent Anna 22 üzlet 1074

Ki akat
rollóval, tokkal, üveg-gel, nehéz bolti vasajtó és szárnyas üvegajtó, komplett, olcsón eladó. Hunyadi utca 53. Telefon 5-51 3069

Édes must
200 liter eladó. Hat van u. 58. sz. 1079

VEGYES

Építetők!
László András kömüves és ácsmester tudomására hozza lakás változtatását, melyet Monostorpályi-ut 7. sz. alá helyeztem. Kérem régi építetők szives pártfogását továbbra is — Ajánlom magam a nagyérdemű építetők figyelmébe, elvállalok minden e szakmába vágó új, tatarozási és alakítási munkálatokat. Levelezőlapmeghívásra megyek. 5265

Káposztát
savanyítottánk 25—50 mázsát, ki vállalná? Az irjon „Káposzta” címen a kiadóba. 3223

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesitem a t. vevőimét, hogy betonárúüzletemet Bőszörményi ut 2-b. alá Stern féle kefégyárral szemben helyeztem át, ahol mindennemű égett cserép, betoncserép, kutgyűrűk, cement lapok legjutányosabb árban kaphatók. Tisztelettel: [Krasz Albert. 3220]

Beirások
gyermek szemét vizsgáltsa meg szemorvossal Löbl látzeres. 4772

A Magyar Hét
közeleg, művészi propaganda feliratok és kirakati cédulákért forduljon telefon 9-58 Ferenczyhez. 214



Érettségizett
urinó bármilyen írásbeli dolgozat leirógépelését és szokszorosítását vállalja. Megkeresést a kiadó közvetít. 3197

Kézmunkának
elkészítését jutányosan vállalom. Szives megkeresést kér Öhlbaum Irénke Hosszupályi. 3197

VÉTEL

Köszörű-
vagy káskövet venni. Lisztesláda eladó. Sirkóráktár, Hunyadi u. 14. 3200

National
pénztárgépet azonnali megvételre keresek. — Monoki Fűvészkert u. 4. 226

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltét. lek mellett.

Telefon: 5-64. **INGYENES TANÁCSADÁS** Plac-utca 63. sz.

Zongora
órákat ad régi praxisal bíró tanárnő. Kivánatra zenedében vizsgáztat. Magyar nótákat is tanít nagy eredménnyel, jutányosan. Cim a kiadóban

Paplant
varrni hazhoz megyek. Cimet „Paplan” jeligére a kiadóhivatalba kérek beadni. 8224

Klpróbat,
nagyteju fejőstehenek kedvező részletfizetésre kaphatók. Onossay-utca 5. 3109

Szalmát
keresünk megvételre. Farkas virágüzlet, Bika-vánatra zenedében vizsgáztat. Magyar nótákat is tanít nagy eredménnyel, jutányosan. Cim a kiadóban 1038

INGATLAN
Széchenyi-uti hatszobás, adómentes, új lakóház azonnali beköltözésre, teherátvétel kettőezer pengővel megvehető. Ingatlan iroda, Kossuth-utca 16. 232

Eladó
József kir. herce utca 57. számú ház Értekezni Tanító utca 5 182

ELADAS
Ezerjó fajtiszta 2 éves gyökerek szőlővessző eladó. Fajborok magasfokúak literenként is a legakcsonyabb napáron Arany János-u. 30. és Rásó Gyula-utca 2., vagonygyár végében, az Öreg-tanya mellett. 1096

Gyümölcsfák
kaphatók az I. sz. gazd. répkolánál. — Mikepércsi ut 10. Telefon 364. 1103

Rádió
Vestem készülék, teljes felszereléssel eladó, — Simonyi ut 9. 1101

Nagy vízirtató
culálok jó karban kerítéshez eladók. József kir. herceg u. 22. 1100

Uj
segédmotoros kerékpár nagyon olcsón eladó. Kazinczy u. 2. 1096